
Ata da primeira reunião ordinária da segunda sessão Legislativa da sétima legislatura da 
Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos dezenove dias do mês de 
fevereiro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas no plenário da câmara presente 
os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, Silvo 
Cavalcanti Araújo, Antonio de Fátima de Souza Dias, Darley José da Silva, José do Parto 
Cardoso Lisboa, Antonio Julio Carneiro e Maicon Vicente de Souza. Reuniram-se sobre a 
presidência do vereador senhor Dionilson do Nascimento Oliveira. Havendo quórum 
regimental declarou aberta a sessão. Faltou o senhor vereador Ediel Alves da Silva. 
Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada a ata da reunião anterior. Foi 
constituída as comissões permanentes para o ano de dois mil e dezoito ficando composta 
pelos seguintes membros: Comissão de Serviços Públicos Municipais: Presidente: Antonio 
de Fátima de Souza Dias; Relator: Antonio Júlio Carneiro; Membro: Ediel Alves da Silva. 
Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas: Presidente: José Augusto 
Cordeiro Lisboa; Relator: Maicon Vicente de Souza; Membro: Darley José da Silva: 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Presidente: Silvo Cavalcanti Araújo; Relator: 
José do Parto Cardoso Lisboa; Membro: José Augusto Cordeiro Lisboa. Em seguida foi 
colocado em discussão e votação a Mensagem de veto de nº 001/2018 ao Projeto de Lei de 
nº 033/201/, de autoria do executivo. No uso da palavra o vereador José do Parto relatou 
que a proposta é simplesmente para impedir a autonomia do vereador trabalhar, se votarem 
a favor do veto estarão indo contra o próprio trabalho deles vereadores. O vereador Maicon 
disse que já esperava o veto, mas não da forma que está sendo apresentado, pois não 
imaginava que o executivo iria vetar a emenda para aquisição da UTI móvel para o hospital. 
Quanto às alegações de que estariam agindo inconstitucionalmente, não é verdade, pois 
tiveram o cuidado de fazer todas as alterações necessárias para que fossem apresentadas 
as emendas impositivas. Relatou que se algum vereador for favorável ao veto, será contra o 
próprio trabalho, é importante avaliar o mandato, e o povo está aqui para verificar que vai 
votar contra ou a favor. O vereador Júlio relatou que essa mensagem de veto mostra o 
quanto o prefeito preocupa com a população urucuiana, disse que o mesmo que agir 
sozinho; na sua opinião ele deveria pedir afastamento do cargo. Com o veto ele está sendo 
contra o povo e não os vereadores, espera que os colegas unem e derrube o veto; pois para 
que isso acontecesse foi preciso uma grande mudança por parte da Câmara e o Executivo 
não aceita. No uso da palavra o presidente Dionilson disse que é contra o veto, pois a 
Câmara tomou todos os cuidados para fazer as emendas, foi um avanço muito grande. 
Relatou que o prefeito alega que orçamento é pouco, mas porque então fez carnaval ? 
enquanto cidades vizinhas que tem orçamento maior do que Urucuia não fez. Foi colocado 
em votação em turno único a Mensagem de veto de nº 001/2018 ao Projeto de Lei de nº 
033/2017, de autoria do executivo. A mensagem de veto foi aprovada por cinco fotos 
contrários e três votos favoráveis. Em seguida foi colocada em discussão e votação a 
Mensagem de veto de nº 002/2017 de autoria do executivo. A mensagem de veto foi 
aprovada por seis votos contrários e dois votos favoráveis. No uso da palavra o vereador 
Silvo relatou que cobrou do prefeito respostas dos requerimentos e ofícios encaminhados ao 
gabinete e o mesmo respondeu que essas solicitações não estão chegando até sua mesa. 
Portanto gostaria que o presidente fizesse essa cobrança, pois eles são amparados pelo 
princípio da publicidade é necessário respostas dessas reivindicações. Relatou também o 
descaso por parte do executivo quanto a manutenção das ruas, pois tem rua que não tem 
nenhuma condição de transitar, inclusive citou o caso de uma rua das casas novas, onde a 
ambulância não teve condições de passar para pegar um paciente; já reclamou 
pessoalmente e não resolveu, portanto gostaria que fosse cobrado pois com tantas 
máquinas que o município possui é inaceitável as ruas do jeito que se encontram. O 
vereador pediu que convidasse o secretário de saúde para esclarecer porque a UBS do 
Bonito ainda não está funcionando, uma vez que já tem o carro, a obra está concluída e o 
poço foi recuperado para o fornecimento de água. Quanto a sujeira que se encontra a 
cidade, o vereador sugeriu que fosse feito uma audiência pública para conscientização e 
organização da limpeza das ruas e criticou a operação tapa buracos feita com barro pela 
administração. Em seguida o vereador Maicon desejou que todos tenham um ano melhor e 



falou da reivindicação do vereador Silvo com relação a Secretaria de Meio Ambiente sobre a 
limpeza e coleta do lixo, principalmente quanto a conscientização dos comerciantes no 
armazenamento do lixo produzido por eles. Quanto aos ofícios sem respostas, pediu ao 
presidente que se possível fizesse um levantamento dos encaminhamentos que não foram 
atendidos com resposta. O vereador falou também da necessidade de um levantamento 
hídrico do município, projeto aprovado há mais de um ano, pois é necessária a construção 
de barragens, inclusive o município dispõe de maquinário e faz necessário oficilializar o 
secretário de obras para solicitar planejamento de atendimento da retroescavadeira, por se 
tratar de um equipamento novo e talvez pode atender essas demandas. O vereador Maicon 
disse que repudia a operação tapa buracos feita pela quinta vez, segundo ele teve 
informações de que está sendo feita desta forma porque não tem recurso, então por fez 
carnaval ? Por fim, parabenizou o secretário de obras pela recuperação das estradas da 
linha escolar. Em seguida o vereador Julio reafirmou a fala dos colegas Maicon e Silvo com 
relação a operação tapa buracos, isso mostra que o executivo não tem compromisso, os 
visitantes tem criticado a situação da cidade, pois as ruas nunca ficara de forma que se 
encontra hoje, se o prefeito não tomar providencias vai ficar intrafegável. Falou da 
possibilidade do Deputado Tadeuzinho estar conseguindo recurso para asfalto. Relatou que 
a situação do lixão está complicado é preciso providências, pois é um problema que vem 
desde a gestão anterior. Falou dos recursos que os Deputados Raquel Muniz e Tadeuzinho 
estão trazendo para atender as comunidades Pára Terra e Sabão. O vereador relatou ainda 
que os vereadores que votaram a favor dos vetos estão de parabéns, pois estes são 
vereadores do prefeito e não do povo. O presidente Dionilson disse que o voto do vereador 
é inquestionável e que o projeto já foi votado, portanto não é mais momento de se 
pronunciar acerca do mesmo. No uso da palavra o vereador José do Parto parabenizou o 
presidente pela ampliação e organização da casa legislativa e solicitou as planilhas de 
gastos realizados com a obra. Falou com relação ao prazo para tirar e fazer a transferência 
de títulos que é até nove de maio, é preciso mobilizar os jovens para não perdeu o prazo, 
solicitou que oficializasse o secretário de saúde quanto ao atendimento no hospital, para 
que tenham mais rapidez no atendimento as urgências e emergências, pois tem acontecido 
de paciente esperar de quarenta a cinqüenta minutos, uma vez que o médico está dentro da 
unidade, esse é um problema antigo e precisa melhorar. Com relação a operação tapa 
buracos é na verdade uma operação tapa olhos, é para enganar o povo, uma tremenda 
vergonha, pois os impostos são pagos para serem investidos em benefícios para a 
população. O vereador parabenizou o servidor Carlinhos pela reativação do CODEMA, 
conselho importante para o município. Mais uma vez falou da necessidade de cobrar do 
executivo o serviço de identidade que até hoje não foi regularizado no município. O vereador 
cobrou também resposta do requerimento enviado ao executivo sobre os carros abastecidos 
pela secretaria de transportes que circulam por aí, gerando gastos e sucateamento dos 
mesmos. Em seguida o vereador José Augusto solicitou ofício ao Secretario do Meio 
Ambiente para fazer a limpeza das ruas da Comunidade Santa Cruz e também ao 
Secretario de Saúde para disponibilizar outro Técnico de Enfermagem para a UBS de Santa 
Cruz, pois o servidor Gustavo se encontra de férias. Relatou que já foi contratada a empresa 
para consertar a ponte do Sabão e que as estradas também jaó estão sendo recuperadas. 
Agradeceu aos colegas que sempre trabalharam unidos e quanto aos questionamento do 
vereador, cada um vota como quiser. O vereador Darley disse que concorda que o que foi 
falado sobre as identidades, realmente está demorando muito, acha uma falta de respeito 
com o povo, inclusive fez ofício para atender lá na Vereda Grande, pois fica difícil ir até 
Arinos. O presidente Dionilson informou que segundo o prefeito falta autorização da Polícia 
Civil para tirar identidade e também Unaí não tem material para fornecer. Quanto aos ofícios 
que não foram respondidos a solução é procurar a Promotoria ou seja o Ministério Público, 
porque o executivo tem o prazo e não cumpre. Com relação a operação tapa buracos 
realizada pela administração disse ser contra, mas o executivo é teimoso e continua 
fazendo. Sobre a audiência pública sobre a limpeza das ruas sugestionada pelo vereador 
Silvo é necessária, infelizmente uma grande parte da população é mal educada, não fazem 
a sua parte, ao seu ver é preciso estender esse trabalho para as escolas, assim facilitará a 



conscientização de todos. O Deputado Tadeuzinho está conseguindo recurso para aquisição 
de massa asfaltica e não asfalto como relatado na ata. O vereador presidente Dionilson 
relatou que já que o executivo estava questionando que não tem recursos, porque então o 
mesmo não deixou de fazer o carnaval, assim faria jus ao questionamento. Não havendo 
nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que depois de lida e 
aprovada será assinada pelos membros da mesa. 

 



Ata da segunda reunião ordinária da segunda sessão Legislativa da sétima legislatura da 
Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos cinco dias do mês de março do 
ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas no plenário da câmara presente os 
vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, Darley José 
da Silva, Silvo Cavalcanti Araújo, José do Parto Cardoso Lisboa, Antonio Julio Carneiro, 
Ediel Alves da Silva e Maicon Vicente de Souza. Reuniram-se sobre a presidência do 
vereador senhor Dionilson do Nascimento Oliveira. Havendo quórum regimental declarou 
aberta a sessão. Faltou o senhor vereador Antonio de Fátima de Souza Dias. Passando a 
ordem do dia quando foi lida e aprovada a ata da reunião anterior. Foi colocada em votação 
a Indicação nº 001/2018 que faz necessário a inclusão do mel de abelha no cardápio da 
merenda escolar da rede municipal de ensino, de autoria do vereador José do Parto 
Cardoso Lisboa. O autor justificou que devido o crescimento de produtores de mel na região, 
faz-se necessário essa inclusão até mesmo pelo valor nutricional e o aumento na renda 
desses apicultores. Falou da obrigatoriedade das escolas comprarem da agricultura familiar 
produtores para a merenda escolar no percentual de 30%. Os vereadores de um modo geral 
manifestaram apoio ao colega dizendo que é uma ação necessária e que muito irá ajudar os 
produtores de mel, inclusive foi citado que já existe uma Associação de Apicultores na 
comunidade do Bonito. A Indicação foi aprovada por unanimidade. Foi colocado em 
discussão e votação a Indicação nº 002/2018 de autoria do vereador Maicon Vicente de 
Souza que faz necessário a construção de uma barragem na Cabeceira do Córrego Pedras. 
O autor justificou que a barragem além de ser um reservatório de água terá a serventia para 
vários fins pelos moradores. A Indicação foi aprovada por unanimidade. Foi colocada em 
votação a Indicação de nº 003/2018 de autoria do vereador Dionilson do Nascimento 
Oliveira, que faz necessário a inclusão da disciplina Educação Empreendedora na grade 
curricular da Rede Municipal. O autor justificou que já conversou com a secretária municipal 
de Educação, citou como exemplo o município de São Roque de Minas onde todas as 
escolas possuem essa disciplina e o resultado é significativo. A indicação nº 003/2018 foi 
aprovada por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação o Requerimento nº 
001/2018 de autoria do vereador Dionilson do Nascimento Oliveira que mantenha o nome 
Policarpo Ramos mesmo a escola tendo sido municipalizada. O autor justificou que o nome 
Policarpo Ramos tem um reconhecimento histórico e cultural, citou algumas mudanças que 
ocorreram com nomes de praças e bairros devido a troca de prefeitos e que isso não pode 
acontecer. O Requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em discussão e 
votação o Requerimento nº 002/2018 de autoria do vereador Silvo Cavalcanti Araújo. O 
autor justificou que tal solicitação se faz necessária para prestar informações acerca dos 
convênios dos carros das Associações firmado com o município, pois acha uma falta de 
respeito com o dinheiro público, inclusive existem dois carros que as pessoas que estão 
conduzindo esses estão de bar em bar, viagens particulares e na câmara não existe lei que 
autoriza secretário dirigir carro público, disse que fez uma pesquisa existem mais de 40 
motoristas e quando chega na Secretaria de Transportes em de 4 a 5 sem função. Relatou 
ainda que a saúde recebeu vários carros há pouco tempo e os mesmos já estão 
sucateados. Os demais colegas vereadores disseram que concordam com o vereador Silvo, 
pois precisa providencias urgente. O Requerimento 002/2018 foi aprovado por unanimidade. 
Foi colocado em discussão e votação o Requerimento nº 003/2018 de autoria do vereador 
Silvo Cavalcanti Araújo, que requer a convocação do Secretário de Administração para 
prestar informações acerca dos projetos de obras para o município cadastrado no sistema. 
O autor justificou que se faz necessário para informação a população, O vereador José do 
Parto disse que é importante, pois muitas vezes o Deputado oferece recurso e eles não 
sabem onde alocar. O vereador disse que inclusive o Deputado Cristiano Silveira garantiu 
que vai colocar recurso para a recuperação da ponte do Sabão no valor de R$ 114.000,00. 
O Requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação o 
Requerimento nº 004/2018 que requer informações e cópias dos documentos referentes as 
atribuições de turmas de professores efetivos e contratados, listas de classificações e 
portarias de nomeações dos servidos efetivos que se encontram em desvio de função, de 
autoria do vereador José do Parto Cardoso Lisboa. O autor relatou que ele como vereador 



da educação tem percebido e visto vários colegas insatisfeitos pela forma como foi realizada 
a distribuição de cargos, portanto gostaria dessas informações para poder prestar 
esclarecimentos quando abordado. O Requerimento foi aprovado por unanimidade. Em 
seguida foi concedida a palavra ao vereador Maicon que falou da importância de estarem 
participando das reuniões de associações e comunidades, bem como a orientação da 
população quanto aos investimentos na agricultura familiar, inclusive na participação da 
licitação da prefeitura que irá acontecer. O vereador Julio disse que a Administração está 
deixando a desejar, pois não renovou o convenio da EMATER e chegou a fechar e segundo 
informações tem três meses que não paga e não quer renovar o convênio para dois 
técnicos, o que não resolve para o município. Quanto as identidades o vereador disse ao 
presidente Dionilson que tem o último discurso do presidente gravado, onde dizia que era 
uma vergonha o prefeito da época não fazer identidade, enquanto que hoje o município 
continua sem fazer e quando ele e os colegas José do Parto e Maicon trouxeram o pessoal 
para atender a população, o presidente e o prefeito os denunciaram; e se não resolver essa 
questão ele vai colocar esse discurso no carro de som para todo mundo ouvir. O vereador 
Julio falou também com relação às emendas impositivas, ficou muito decepcionado quando 
três vereadores votaram contra o projeto deles próprios, foram omissos. Disse ainda que o 
presidente deveria colocar limite no prefeito, pois ele manda os projetos de última hora para 
votar a noite e não respeita os prazos. Em seguida o vereador Dionilson, disse que o 
vereador precisa ler mais o regimento interno, pois todos os projetos votados cumpriram os 
prazos e quanto ao discurso que o vereador gravou é bom que ele coloque na rua mesmo, 
com relação a EMATER disse que não sabia que estava acontecendo, portanto iria 
conversar com o executivo. Com relação o questionamento do voto, o senhor vereador Julio 
está desrespeitando o voto dos colegas. O vereador José Augusto agradeceu ao Secretário 
de Saúde por ter atendido ao pedido dele no caso do Técnico de Saúde da Santa Cruz. 
Quanto à ponte do Sabão disse que a reforma foi concluída. Quanto ao questionamento do 
vereador Julio com relação ao voto, se ele achar que alguém está fazendo alguma coisa 
errada é só denunciar ao Ministério Público, mas cadê a coragem. O vereador Ediel disse 
fica com vergonha com esses comentários, pois o colega irrita com o prefeito e se indispõe 
com os colegas, é preciso ter paciência e um respeitar o outro. O vereador José do Parto 
pediu que oficializasse o Secretário de Obras para viabilizar a recuperação das estradas dos 
moradores e fazendeiros. Pediu também ofício a Secretária de Educação sobre o Plano de 
Carreira para votação. Quanto ao voto dos vereadores é inquestionável é preciso alinhar as 
idéias para que o trabalho dos vereadores atenda as necessidades da população. Solicitou 
ofício ao Secretário do Meio Ambiente para limpeza das ruas. No uso da palavra o 
presidente relatou que é muito complicada a questão da limpeza, pois a população não 
contribui e quanto a agricultura familiar é preciso que os agricultores se organizem para 
participarem do processo. Não havendo nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a 
presente ata que depois de lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. 
 

 



Ata da terceira reunião ordinária da segunda sessão Legislativa da sétima legislatura da 
Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos dezenove dias do mês de março 
do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas e seis minutos no plenário da câmara 
presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, 
Silvo Cavalcanti Araújo, Darley José da Silva, Antonio de Fátima de Souza Dias, José do 
Parto Cardoso Lisboa, Antonio Julio Carneiro, Ediel Alves da Silva e Maicon Vicente de 
Souza. Reuniram-se sobre a presidência do vereador senhor Dionilson do Nascimento 
Oliveira que havendo quórum regimental declarou aberta a sessão. Passando a ordem do 
dia quando foi lida e aprovada à ata da reunião anterior. Foi feito a leitura dos projetos de 
leis de nº 001/2018 e 002/2018. Foi concedida a palavra ao Secretario Municipal de 
Administração o senhor Josimar Aparecido Caixeta para prestar informações acerca dos 
projetos de obras cadastrados no sistema dos governos Estadual e Federal. No uso da 
palavra o senhor Josimar relatou que existem vários projetos cadastrados, porém ainda não 
foram aprovados e por este motivo ainda não podem ser divulgados e quanto aos aprovados 
citou a Creche da Vereda Grande, aquisição de quarenta e seis banheiros para a zona rural 
e calçamento de ruas no valor de cento e cinqüenta mil reais mais que o recurso ainda não 
foi elaborado. Explicou que algumas obras iniciadas na gestão passada continuam 
paralisadas. Falou do empenho da Administração na busca de recursos para implantação de 
melhorias no município. Na seqüência o vereador Silvo agradeceu a presença do secretário 
e explicou que a convocação do mesmo se faz necessário para dar transparência ao serviço 
público, e que não entendam como oposição a gestão. Quanto aos projetos é necessário 
esclarecimento, pois são várias promessas e comentários usado pelo prefeito de que vai 
construir rodoviária, calçamento da rua Domingos Álvares, orla na beiro rio e mitos outros. 
Os projetos da PROINFANCIA e FUNASA é recurso federal. O vereador relatou que 
gostaria de saber quais os projetos cadastradas, pois os deputados quando colocam as 
emendas enviam ofícios, inclusive o mesmo informou que o Deputado Reginaldo Lopes 
liberou cem mil reais para o laboratório do município. O secretario de Administração disse 
que as propostas forma feitas agora é só aguardar a aprovação e que no Portal da 
Transparência do governo federal qualquer pessoa pode acessar. Em seguida o vereador 
Maicon perguntou por que a operação tapa buraco está sendo feita com cascalho, pois ficou 
sabendo que é por falto de recurso. Relatou que todos que vem na câmara falam dos 
avanços e critica a gestão anterior, isso precisa mudar esquecer o passado e trabalhar pelo 
povo, O secretário respondeu que o governo prometeu massa asfaltica para três quilômetros 
de ruas e não cumpriu. O vereador Darley perguntou quando serão construídos os 
banheiros. O secretário informou que a licitação já foi realizada e que acredita que seja 
iniciada a construção no prazo de dez a quinze dias e que os banheiros são somente para o 
meio rural. O vereador Silvo relatou que é preocupante a despesa de viagens com diárias e 
abastecimentos de secretários e prefeito pelo tamanho do município, que realmente estejam 
correndo atrás de recursos. O vereador Dionilson disse que sabe que existem vários 
projetos cadastrados, mas o que foi concluído ainda é muito pouco. Agradeceu ao secretário 
pela presença e os esclarecimentos prestados. O secretario também agradeceu a todos 
pela oportunidade e se colocou a disposição dos vereadores. Foi colocado em discussão e 
votação o Projeto de Indicação nº 004/2018 que faz necessário a aquisição de aparelho de 
ressonância através de consorcio, de autoria do vereador Maicon Vicente de Souza. O autor 
justificou que a demanda de exames de ressonância é grande e o custo é muito alto para as 
pessoas; acredita que é possível os municípios vizinhos se organizarem. O vereador José 
do Parto relatou que é um projeto de suma importância, pois o CONVALES não atende a 
demanda e é muito triste quando as pessoas os procuram e não tem como ajudar. Falou 
que ele apresentou um projeto de criação de uma CAPS – Centro de Atenção Psicossocial e 
não foi atendido. O vereador Darley parabenizou o colega pela indicação e ele como técnico 
de enfermagem sobe o quanto esse aparelho será útil. O vereador Maicon pediu ao 
presidente que se possível solicitasse resposta do executivo dentro do prazo regimental. O 
presidente disse que é um projeto importante e que o prefeito pode responder ou não, pois 
não tem lei que o obriga, caso contrário o vereador terá que procurar o Ministério Público. O 
vereador Julio parabenizou o vereador Maicon pela indicação e disse que pode ter certeza 



que essa será só mais uma indicação e que nem vai chegar às mãos do prefeito. O 
presidente Dionilson disse ao vereador Julio que o mesmo está dizendo inverdades, porque 
todos os projetos são protocolados na prefeitura. O vereador Silvo disse que a indicação é 
boa, mas o paciente tem o direito ao exame basta acionar o Ministério Público. A indicação 
nº 004/2018 foi aprovada por unanimidade. Foi colocada em votação a Indicação nº 
005/2018 que faz necessário a instalação de galerias pluviais na rua que dá acesso a 
comunidade Santa Cruz, de autoria do vereador José Augusto Cordeiro Lisboa. O autor 
justificou que há muitos anos os moradores daquela rua vem sofrendo com as erosões 
causadas pela chuva, causando enormes transtornos. O vereador José do Parto disse que é 
preocupante, a rua está intrafegável e é uma cobrança constante de todos, disse que a 
população do bairro São Geraldo tem sido prejudicada. O vereador Silvo parabenizou e 
aproveitou para solicitar do secretário de Administração que faça uma operação de 
recuperação em toda a cidade, pois tem várias ruas intransitáveis e o município dispõe de 
vários maquinários. O vereador Maicon manifestou apoio e disse que falam que não tem 
recurso, porque tem para outras coisas e não tem para infraestrutura. A prefeitura tem 
tantas máquinas e o prefeito ainda é presidente da AMNOR. O presidente disse que é 
preciso uma ação rápida e que essa indicação o executivo vai ter que executar. A indicação 
foi aprovada por unanimidade. Em seguida o vereador Silvo solicitou que foi feito a leitura do 
Requerimento nº 005/2018 de autoria do vereador Dionilson do Nascimento Oliveira que 
requer ação global nas comunidades rurais para aquisição de carteira de trabalho, título 
eleitoral, CPF e RG. O autor justificou a necessidade e informou que o município já vai 
iniciar o serviço de fazer identidades, relatou que o título talvez não seja possível mais é 
muito importante esse mutirão. O vereador José do Parto relatou que esse assunto já gerou 
muita discussão, falou da parceria que ele os colegas Maicon e Julio fizeram para fazer 
identidades e que a intenção era que o município se organizasse e implantasse o serviço, 
portanto estão de parabéns e quanto ao título acredita que não será possível pelo fato de 
ser digital. O vereador Maicon manifestou apoio e parabenizou o secretário de 
Administração pelo trabalho que vai começar das identidades e que seja dada prioridade 
aos idosos que correm o risco de perder a aposentadoria. O Requerimento nº 005/2018 foi 
aprovado por unanimidade. No uso da palavra o vereador José do Parto falou da 
necessidade da limpeza das ruas, da extensão de rede elétrica e da recuperação das ruas, 
pois todos pagam impostos e é preciso ter respeito com a população. Em seguida o 
vereador Silvo solicitou ofício a prefeitura e a empresa que ganhou a licitação para prestar 
serviços relacionados a rede elétrica para prestar esclarecimentos acerca dos serviços de 
sua responsabilidade. Solicitou também ofício a presidente da CAPS para explicar o salário 
recibo no mês de janeiro no valor de mais de seis mil reais informado no portal de 
transparecia. O vereador questionou o projeto de criação de cargos de técnico em radiologia 
sem necessidade e que deveria rever o quadro de servidores da secretaria do Meio 
Ambiente que não está havendo contratação. O presidente informou que conversou com o 
prefeito para a possibilidade de contratação para a limpeza e o mesmo disse que não ia 
fazer, mais autorizou a compra de três roçadeiras para ajudar na limpeza. O vereador 
Maicon disse que foi cobrado pelos agricultores o uso de tratar traçado para carregar lixo, 
uma vez que poderia estar sendo usado para ajudar os pequenos agricultores. Aproveitou a 
oportunidade para cobrar do secretário de Administração a execução de indicação de sua 
autoria referente ao Meio Ambiente, especificamente o Projeto de Indicação nº 008/2017. 
Falou do prazo para fazer o título eleitoral que é até dia 09/05 e da finalização da construção 
das casas de Vereda Grande e Matão. O vereador José Augusto solicitou ofício para 
reforma da UBS de Santa Cruz e também o muro da Escola Américo Martins. O vereador 
Ediel disse que fica envergonhado com a situação que estamos vivendo, mas que todos 
sejam mais humanos e trabalhem em prol da população. O vereador Maicon registrou 
mensagem de condolências a família de Gustavo nesse momento difícil que estão passando 
com a perca do mesmo. Em seguida o presidente agradeceu a presença do secretário de 
Administração e convocou os vereadores para a reunião extraordinária no dia 22/03 às dez 
horas. Com relação ao questionamento do vereador Silvo referente ao pagamento da 
presidente da CAPS, no qual solicitou ofício, o presidente o informou que não seria 



necessário, pois a mesma já havia protocolado nesta casa ofício esclarecendo a dúvida do 
vereador, onde justifica o valor como sendo pagamento de férias prêmio. O senhor vereador 
Silvo justificou, ou seja, solicitou correção na ata, referente a emenda do Deputado 
Reginaldo que a mesma foi uma indicação e não liberação como foi registrado.  Não 
havendo nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que depois de lida e 
aprovada será assinada pelos membros da mesa. 

 

 

 



Ata da primeira reunião extraordinária da segunda sessão Legislativa da sétima legislatura 
da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos vinte e dois dias do mês de 
março do ano de dois mil e dezoito, às dez horas no plenário da câmara presente os 
vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, Silvo Cavalcanti Araújo, Darley José da Silva, 
Antonio de Fátima de Souza Dias, José Augusto Cordeiro Lisboa, José do Parto Cardoso 
Lisboa, Maicon Vicente de Souza, Ediel Alves da Silva e Antonio Julio Carneiro. Reuniram-
se sobre a presidência do vereador senhor Dionilson do Nascimento Oliveira que havendo 
quórum regimental declarou aberta a sessão. Passando a ordem do dia quando foi lida e 
aprovada à ata da reunião anterior. Foi colocado em votação o Parecer ao Projeto de lei nº 
001/2018 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação. No uso da palavra o vereador 
Silvo relatou que o município tem passado por dificuldades e sempre chega nesta casa 
projetos de criação de cargos com vários elevados que aumentarão ainda mais as despesas 
do município. Há secretarias que trazem benefícios ao município, como obras, meio 
ambiente e saúde que necessitam de funcionários e os salários não são tão elevados 
quanto aos cargos comissionados. Relatou ainda que no Portal da Transparência não é 
possível ver as diárias com valor altíssimo dos servidores comissionados. Falou que a 
poucos dias trouxe o Secretária de Administração para falar sobre os convênios e o mesmo 
disse que não tinha nada a informar no momento. Disse que alguns cargos no projeto são 
necessários e outros não, entre os desnecessários estão às quatro vagas para técnico em 
radiologia, pois mesmo com o aumento do atendimento hospitalar com aquisição do alvará 
não justifica a criação de mais cargos. Portanto pediu apoio aos colegas na aprovação do 
parecer para que o projeto não seja aprovado e que o mesmo volte para esta casa de forma 
diferente. O vereador Maicon disse que concorda com o vereador Silvo sobre a necessidade 
de alguns cargos, mas o município já tem quinhentos e setenta e oito funcionários e muitos 
estão parados. A não tramitação do projeto é viável para que seja feitas algumas alterações. 
O vereador José do Parto disse que reuniram com o prefeito e a secretária de educação e o 
presidente da câmara que esteve empenhado, propondo a redução da carga horária do 
supervisor pedagógico, reajuste do monitor de creche e de demais servidores, pois o último 
reajuste foi em 2015. Sabe das dificuldades, mas ao invés de criar novos cargos seria 
melhor rever os salários que estão defasados. Falou que os cargos criados no ano passado 
não viram resultados e que o pessoal que vieram de Brasília ao invés de descobrir talentos 
dos meninos de Urucuia, deram foi prejuízo aos comerciantes locais. O vereador José 
Augusto disse que é a favor da contratação seria contra se fosse demissão, pois precisou de 
um motorista da prefeitura para levar um pessoal num velório em João Pinheiro e não tinha, 
teve que chamar um motorista que estava de férias e pagos do próprio bolso. O vereador 
Darley disse que concorda com o projeto, só não com os cargos de técnico em radiologia, 
pois os salários já estão defasados e com isso serão reduzidos ainda mais. O vereador José 
Augusto disse que discorda com o vereador Darley, pois contratação não reduz salário. O 
vereador José do Parto disse que discorda da fala do vereador José Augusto quando disse 
que falta motorista na prefeitura, pois o que falta mesmo é gestão do secretário quanto as 
atribuições dos mesmos, pois tem muitos motoristas apenas cumprindo horário. Falou que 
há necessidade de alterar ao anexo V do projeto porque os níveis não estão compatíveis 
com a realidade, O vereador Maicon disse que tem motorista que não dirige porque foi 
oposição. O vereador Silvo disse que foi levar paciente em Montes Claros e o veículo não 
estava em condições de viajar, faltava triângulo, chave de roda, estep e o ar condicionado 
estragado, foi passado outro veículo nas mesmas condições, acha que existem outras 
prioridades além de criar cargos. Falou que entre efetivos e contratados a prefeitura possui 
quarenta motoristas e concorda com Maicon, pois os motoristas são selecionados para as 
viagens pelo secretário de transporte. O presidente Dionilson disse que quando o vereador 
sair do assunto terá que cortar a palavra. Falou que é contra o parecer da comissão, pois 
fica feliz quando chega nesta casa projetos criando cargos, pois estará gerando empregos. 
Relatou que ficou preocupado com os cargos de radiologia, mas conversou com o secretário 
de saúde e o mesmo disse que o hospital vai fazer cirurgias e os cargos serão utilizados de 
acordo com a necessidade. O parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação ao 
Projeto de lei nº 001/2018 foi rejeitado por cinco favoráveis e quatro votos contrários. Foi 



colocado em discussão e votação o Projeto de lei de nº 001/2018 de autoria do executivo. O 
vereador Silvo disse que é contra a politicagem e vota contra o projeto. O vereador José do 
Parto disse que preocupa com os servidores de carreira e que o projeto faz “farra” com o 
dinheiro da educação e manifesta de cabeça erguida contrário ao projeto. O vereador 
Maicon disse que existem muitos servidores em funções diferentes das suas e até 
fantasmas recebendo sem fazer nada. Acha que os cargos devem ser criados de acordo 
com a necessidade, portanto é contrario ao projeto. O presidente Dionilson disse que se 
existe funcionário fantasma é só o vereador denunciar. O vereador Darley disse que é 
favorável ao projeto, menos o cargo de radiologia. O projeto de lei nº 001/2018 foi aprovado 
por cinco votos favoráveis e quatro votos contrários. Foi colocado em discussão e votação o 
Projeto de Lei nº 002/2018 de autoria do executivo. No uso da palavra o vereador José do 
Parto relatou que em reunião com a secretária de educação e o prefeito, o mesmo 
argumentou a possibilidade de aumentar o vencimento do PVI A, monitor e demais 
servidores da educação conforme lei específica 567/2015, os demais salários serão 
reajustados no plano de carreira que está sendo elaborado. Fica triste que não é para todos, 
mais faz jus, independente da posição política. O vereador Silvo disse que iria pedir vista, 
mas como não podem apresentar emendas que geram despesas, não apresentou o pedido 
de vista. Mas também não poderia votar contra um projeto de aumento de salário, daí 
manifestou-se favorável. O Projeto de lei nº 002/2018 foi aprovado por unanimidade. Não 
havendo nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que depois de lida e 
aprovada será assinada pelos membros da mesa. 

 

 

 

 



Ata da quarta reunião ordinária da segunda sessão Legislativa da sétima legislatura da 
Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos dois dias do mês de abril do ano 
de dois mil e dezoito, às dezenove horas no plenário da câmara presente os vereadores: 
Dionilson do Nascimento Oliveira, Silvo Cavalcanti Araújo, Darley José da Silva, José 
Augusto Cordeiro Lisboa, José do Parto Cardoso Lisboa, Antonio de Fátima de Souza Dias, 
Antonio Julio Carneiro, Ediel Alves da Silva e Maicon Vicente de Souza. Reuniram-se sobre 
a presidência do vereador senhor Dionilson do Nascimento Oliveira que havendo quórum 
regimental declarou aberta a sessão. Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à 
ata da reunião anterior. Foi feito somente leitura dos projetos de leis de nº 003/2018; 
004/2018, 005/2018 e 006/2018. Foi colocado em votação o Requerimento nº 007/2018 que 
indica ao Executivo Emenda Parlamentar do Deputado Federal Adelmo Carneiro Leão no 
valo de cem mil reais para custeio de ações e serviços na área de saúde do município, de 
autoria do vereador José do Parto Cardoso Lisboa. O autor justificou que os recursos são 
via prefeitura ou associações e que não poderia deixar de manifestar o seu apoio ao meio 
urbano, relatou que com esta emenda e outras disponibilizadas para o município, não é 
possível que a população deixe de ser atendida em suas solicitações no que diz respeito a 
custeio, pois todos têm procurado trazer recurso. O vereador Maicon manifestou apoio ao 
projeto e relatou que uma vez que eles têm oportunidade de trabalhar para o município é 
importante focar na saúde, educação e infraestrutura. O vereador Silvo parabenizou o 
colega pela iniciativa e disse que não é fácil trazer recursos, mas todos estão na luta e que o 
Deputado Reginaldo Lopes também indicou emenda para compra de equipamentos para o 
laboratório do hospital. O Requerimento 007/2018 foi aprovado por unanimidade. Foi 
colocado em votação o Requerimento nº 006/2018 que requer a ampliação da rede elétrica 
a todas as pessoas da zona urbana e rural, de autoria do vereador Maicon Vicente de 
Souza. O autor justificou que a energia elétrica hoje é indispensável à sobrevivência e 
desenvolvimento de qualquer lugar, e a falta de um sistema digno acaba prejudicando 
muitas pessoas. Esse serviço não pode deixar de ser oferecido aos moradores tanto da 
zona urbana, quanto da zona rural, pois deixar de oferecer é violar o princípio da dignidade 
da pessoa humana, que é um direito constitucional. O vereador disse que foi abordado por 
moradores da zona rural com essa demanda, pois muitos assentados têm filhos que 
construíram no mesmo lote e não dispõe de energia elétrica. O vereador Silvo falou da 
empresa que presta serviço nessa área no município, porém a mesma é responsável por 
parte do serviço e a outra parte é o próprio município. O vereador citou ainda que na UBS 
(Unidade Básica de Saúde) de Vereda Grande existem vários “gatos” por falta de extensão 
de rede, a prefeitura atualmente fornece energia para aproximadamente quinze pessoas. O 
vereador José do Parto manifestou apoio e disse que existe um projeto de extensão de rede 
na área urbana de sua autoria, realmente é muito preocupante, pois as ruas se encontram 
escuras e as pessoas correm risco. No uso da palavra o vereador Maicon disse que não é 
somente a UBS de Vereda Grande que tem “gatos” o tanque de leite também, inclusive um 
dia o leite perdeu devido o excesso de gasto de energia. O vereador Dionilson disse que 
realmente a cidade está escura e muitas têm acontecido e qualquer pessoa pode fazer o 
requerimento para colocar postes e dentro de sessenta dias a empresa presta 
esclarecimento. O Requerimento nº 006/2018, foi aprovado por unanimidade.  Em seguida o 
vereador Silvo relatou sobre a leitura de dois projetos de sua autoria e que o problema com 
a limpeza pública está sério, portanto gostaria que todos analisassem com bastante carinho, 
pois se trata da organização do município. O vereador solicitou que o presidente enviasse 
ao ofício ao Executivo para que a prefeitura parasse de tapar buracos com barro, pois 
pinche é barato, com aproximadamente dezesseis mil reais é possível resolver o problema 
de buracos na cidade. O presidente disse que já brigou muito com o prefeito e o mesmo 
disse que não vai para com operação, pois se não fizesse ficaria pior. Em seguida o 
vereador José do Parto solicitou ofício para que o executivo faça manutenção na rede de 
esgoto da Avenida Manoel Sabino; faça também a recuperação das ruas que não tem 
asfalto que estão intrafegável e relatou que no bairro São Geraldo as ruas foram 
recuperadas. Quanto ao meio ambiente não vê nenhuma ação convincente para coibir a 
sujeira das ruas, não tem condições de acondicionamento do lixo, antes existia algumas 



lixeiras; pediu que fosse solicitado do secretário a limpeza da avenida principal que está 
muito feia. O vereador solicitou também que a Administração esclarecesse acerca da 
Emenda Impositiva. O presidente Dionilson disse que com relação ao lixo é difícil, pois a 
população não ajuda e o prefeito também não faz, é preciso conscientização de modo geral. 
O vereador José Augusto pediu ofício ao Secretário do Meio Ambiente para fazer a limpeza 
das ruas da Comunidade Santa Cruz. O vereador Antonio Julio disse que desde fevereiro, 
pediu ao Assessor Jurídico da Câmara um projeto e até hoje não foi feito, portanto não 
precisa mais; pois quando diz que o presidente é vereador do prefeito ele acha ruim, mas 
inclusive o assessor jurídico faz só o que o presidente quer. O presidente disse ao vereador 
que quem tem boca fala o que quer e as conseqüências vem depois. O vereador Maicon 
disse que solicitaram o plano de atendimento da máquina e ele não viu essa máquina na 
prefeitura, perguntou os colegas se alguém sabe onde ela está? O presidente disse que o 
secretário de obras vai estar na reunião e o vereador poderá perguntar. Não havendo nada 
mais a tratar o senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada será 
assinada pelos membros da mesa. 
 

 

 

 



Ata da segunda reunião extraordinária da segunda sessão Legislativa da sétima legislatura 
da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos nove dias do mês de abril do 
ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas e dez minutos no plenário da câmara presente 
os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, Silvo Cavalcanti Araújo, Darley José da 
Silva, José Augusto Cordeiro Lisboa, Antonio de Fátima de Souza Dias, José do Parto 
Cardoso Lisboa, Antonio Julio Carneiro e Ediel Alves da Silva. Reuniram-se sobre a 
presidência do vereador senhor Dionilson do Nascimento Oliveira que havendo quórum 
regimental declarou aberta a sessão. Faltou o senhor vereador Maicon Vicente de Souza. 
Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à ata da reunião anterior. Foi 
convidado para fazer parte da mesa o senhor Cleuber Marques dos Anjos Secretário 
Municipal de Transporte para prestar esclarecimentos referente a secretaria conforme ofício 
de convocação nº 024/2018 a pedido do vereador Silvo Cavalcanti Araújo. No uso da 
palavra o vereador Silvo disse que os assuntos a serem tratados é de interesse dele e da 
população; portanto gostaria de esclarecimentos sobre os carros das Associações 
Maranduba e dos Carreiros, se existe convênio, se estão sendo abastecidos pela prefeitura, 
se existe um controle da utilização e do abastecimento; pois aparentemente esse carros 
vem sendo utilizados de forma indevida pelos presidentes das duas associações. O 
secretário Cleuber pediu que fosse feito a leitura dos convênios das Associações com a 
prefeitura. Em seguida relatou que ele tem o conhecimento de quanto cada carro gasta de 
combustível por Km e os mesmos são abastecidos pela prefeitura e atende todas as 
demandas, inclusive da saúde e o carro da Associação dos carreiros é exclusivo para 
atender a Secretária de Turismo. Disse ainda que não é do seu conhecimento que esses 
carros são utilizados nos finais de semana, para fins particulares. O vereador Silvo disse 
que cada carro tem uma forma de gasto, o consumo não é igual, pois se são cedidos não 
deveriam ser usados da forma que está. O secretário Cleuber disse ao vereador Silvo que 
todas as viagens da saúde são registradas com controle de saída e chegada e que inclusive 
a esposa do vereador irá viajar no dia seguinte em um desses carros. O vereador disse que 
sua esposa vai, porque é um direito dela e que havia solicitado carro ao secretário de saúde 
para essa viagem e ele disse que não tinha; só que tem Toto do carro novo da Comunidade 
Bonito parado na garagem do hospital, daí foi até a prefeitura e acabou liberando outro carro 
para fazer a viagem, só que esse mesmo carro do Bonito levou a esposa do secretário de 
saúde e vários colegas dela para fazer provas em Januária; é dinheiro público que está 
sendo gasto de qualquer forma. O vereador Silvo citou o carro de Vereda Grande que está 
sendo utilizado de maneira correta, realmente atendendo os interesses da população; daí 
sugeriu ao secretário que organizasse a escala dos motoristas, para que outras pessoas 
não dirijam os carros públicos; porque não existe uma lei específica para secretários dirigir 
os carros do município. O secretário de transporte disse que 99% das viagens dos carros 
citados são feitas pela saúde e o hospital tem o controle. Quanto a viagem de Januária, o 
ônibus cabia quarenta e duas pessoas e tinha quarenta e seis para ir, portanto ele secretário 
autorizou que o carro da saúde levasse as quatro pessoas que estavam sem condições de 
ir, porque não ia deixar que essas pessoas perdessem a prova; e perguntou ao vereador 
Silvo se o mesmo deixaria essas pessoas sem fazer a prova ? O vereador disse que é por 
isso mesmo que sugeriu esclarecimentos e organização e que até achou interessante a 
resposta dada; pois quem ficou para trás foi justamente a esposa do secretário de saúde e 
seus colegas e por isso o secretário cedeu o carro da saúde. O vereador José do Parto 
disse que essa discussão e interessante, pois realmente precisa organizar a frota da 
prefeitura, pois vira e mexe a população as procura para viagens e a prefeitura não em carro 
para atendê-los, e desta forma o carro da Câmara nem esfria o motor, atendendo demanda 
da prefeitura. O vereador falou do seu Requerimento sobre informações dos carros que 
estão em condições de viagem e até o momento não chegou resposta, daí fica a dúvida, a 
incerteza se realmente existe ou não carro para encaminhar as demandas. O secretário 
Cleuber disse que recebeu o ofício e não mandou resposta porque haverá um leilão e ele 
ainda não tem essa relação dos veículos. O vereador José do Parto disse que a resposta 
ajuda para justificar as pessoas e falou das pessoas que não fazem parte do quadro de 
motoristas dirigindo carros públicos, eles vereadores são questionados, trata-se de 



patrimônio público e tem que ser usado a serviço da mesma. E quanto ao ofício não justifica 
a ausência de resposta, até porque já passaram mais de seis meses. O vereador Silvo pediu 
que oficializasse ao secretário sobre o abastecimento do carro de saúde que saiu no final de 
semana para Januária e disse que o secretário Cleuber lhe havia dito que existia lei que 
autoriza o secretário dirigir, mas não é verdade, portanto gostaria que o secretário esclareça 
sobre o fato de que o secretário de saúde vai todos os dias a uma fazenda próxima no carro 
da saúde, a comunidade liga mas não tem coragem de denunciar; é preciso que o senhor 
enquanto secretário disciplinasse esse setor, pois tem procurado fazer um bom trabalho. O 
vereador José do Parto disse que entende que os carros cedidos sejam de interesse da 
Associação, o convênio diz que o carro está sendo disponibilizado para a prefeitura, porque 
então o motorista é o presidente da Associação e não os funcionários da prefeitura? No uso 
da palavra o presidente Dionilson disse que estará convocando o prefeito para prestar 
esclarecimentos até porque o secretário não tem autonomia para estar respondendo alguns 
questionamentos. Em seguida o secretário Cleuber disse ao vereador Silvo que o mesmo 
fez uma confirmação do caso do secretário de saúde, portanto cabe-lhe fazer a denuncia. O 
vereador disse que se continuar ele vai sim fazer a denuncia no Ministério Público, já que o 
secretário não tem competência para resolver os problemas, disse que a principio a intenção  
é que fosse resolvido aqui, mas já que o secretário não vai fazer, ele vai tomar as 
providências. O secretário Cleuber disse que todos são conhecedores de que ele tem vinte 
e três anos de prefeitura, sendo dezoito de efetivo e além de motorista é secretário e jaó que 
não pode dirigir o carro da prefeitura, quando os carros quebrar nos finais de semana vai ter 
que procurar o vereador Silvo, pois enquanto secretário não pode ficar com o carro. O 
presidente agradeceu o secretário por ter atendido a solicitação da Câmara e pelos 
esclarecimentos prestados. Dando continuidade foi colocado em discussão e votação o 
Projeto de lei nº 003/2018 que “Cria a Escola Municipal Policarpo Ramos e dá outras 
providencias”, de autoria do executivo. Sendo aprovado por unanimidade. Foi colocado em 
discussão e votação o Projeto de lei nº 005/2018 para determinar que o Cartório de Registro 
Civil de Pessoas Naturais informe ao Poder Executivo, na final de cada semestre, a 
quantidade de certidões de nascimentos emitidas, de autoria do vereador Silvo Cavalcanti 
Araújo. O autor justificou que apartir do questionamento de alguém da população surgiu a 
idéia de apresentar esse projeto. O vereador José do Parto disse que o projeto é importante, 
mas esses dados já estão disponíveis na Secretaria de Saúde. O projeto de lei nº 005/2018 
foi aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar o senhor presidente 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário 
lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. 
 

 

 

 

 




